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Účel této publikace, na kterou zde chceme stručně upozornit, je dvojí: obecně připomenout 
osobnost Borise Unbegauna a konkrétně verifikovat jeho tezi (Unbegaun 1932) o dvou sku-
pinách slovanských spisovných jazyků, jedněch preferujících kalky a  druhých preferují-
cích výpůjčky. Svazku je předeslán koncizní úvod předního pracovníka na  poli slovanské 
standardologie George Thomase, který Unbegaunovo pojednání dobře zasazuje do dobové-
ho i pozdějšího badatelského kontextu. Pak následuje 18 textů od 22 autorů pojednávajících 
postupně o různých aspektech kalkování a přejímání v jednotlivých slovanských jazycích – 
v chorvatštině, srbštině, češtině, slovenštině, hornolužické srbštině, dolnolužické srbštině, 
polštině, ruštině, bulharštině, makedonštině, ukrajinštině, kašubštině a dokonce lemkovšti-
ně a slezštině – jakož i v rumunštině a maďarštině (jejichž zařazení je celkem pochopitelné, 
jen škoda, že – když už se takto naznačil širší kontext – se nedostalo například na litevšti-
nu nebo koneckonců i na němčinu). Svazek uzavírá pokus editora vylíčit záměr publikace 
a zprostředkovat obsah Unbegaunova textu z roku 1932 (možná by bylo bývalo rozumnější 
Unbegaunův text přetisknout).

Můžeme říct, že první ze zmíněných účelů byl splněn a  je záslužný: Unbegaunovo dílo 
vůbec i jeho text z roku 1932 konkrétně jsou inspirativní a hodné rozvíjení (srov. stále platné 
ocenění Keipertovo 2000). Druhý cíl zůstal spíš deziderátem. To ovšem bylo trochu možno 
očekávat, protože pro jeho dosažení je třeba monografie, ne, jak se dnes newspeakově říká, 
„kolektivní monografie“, totiž tematicky sevřeného a metodologicky jednotného pojednání, 
ne souboru disparátních textů s tématem souvisících tu více, tu méně, jak to vidíme i v tomto 
svazku (srov. pro jeho podrobný rozbor i pro řadu námětů k řešení položené otázky Keipert 
2020). Přesto sborník doporučujeme k pozornosti jako zdroj dat k tématu, které je důležité 
a které by zasloužilo důkladného zpracování.
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